



## 习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

### 王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表，代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎，向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起长时间

的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。

(下转第四版)

中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第10270期 今日4版 报训：立言 公信 融合 创新

## 我市大力推进跨境电子商务综合试验区建设

### 追赶江浙争抢江淮

本报讯 自2022年获批设立跨境电子商务综合试验区以来，我市抢抓机遇持续推进跨境电子商务各项工作，建成跨境电商线上综合服务平台、创成省级跨境电商产业园1个、建设使用海外仓27个、跨境电商发展工作荣获省政府督查激励。

加强顶层设计，空间布局逐步完善。我市成立了宣城跨境电商综试区建设工作领导小组。出台《宣城市跨境电商综试区建设发展实施方案》，其中对跨境电商主体培育、跨境电商产业园等均有支持措施。按照“政府推动、融合发展、逐步推进”原则，采取“一区两中心多园”模式，打造宣城跨境电商完整产业链和生态圈。

聚焦宣城特色，发展定位逐步明确。聚焦“产业集群+跨境电商”特色、“区位优势+跨境电商”特色、“融合发展+跨境电商”特色，打造本地特色优势产业集群。发展定位逐步明确。聚焦“产业集群+跨境电商”特色、“区位优势+跨境电商”特色、“融合发展+跨境电商”特色，打造本地特色优势产业集群。

群，加快我市与江浙浙城市跨境电子商务优势互补、资源共享，加强平台融合、通道融合和内外贸融合。

夯实发展基础，三大平台逐步建立。建设线上综合服务平台，搭建宣城跨境电商综试区线上综合服务平台。建设线下产业园区平台，按照“全市覆盖、重点发展、辐射推进”原则，筹建一批产业特色鲜明、功能配套健全的跨境电商电子商务产业园区。建设基础支撑平台，建设跨境电商海关监管作业场所，积极加强与宁波舟山港合作，构建国际物流多式联运综合枢纽区，支持芜宣机场申建临时开放口岸，打造航空快递转运中心。

创新发展措施，五大行动逐步实施。在复制推广前五批综合试验区成熟经验做法基础上创新宣城跨境电商发展新措施，实施跨境电商主体培育、融入长三角一体化发展、跨境电商与制造业融合发展、内外贸融合发展、人才引进培育创新共建等五大行动，持续推进我市跨境电商电商发展。

(本报记者 徐晨)

## 守正创新 踔厉奋发 在新时代新征程上谱写机构编制工作新篇章

### ■ 市委组织部副部长、市委编办主任 余艳

### 学习贯彻党的二十大精神 报告谈体会谋发展

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“新一轮党和国家机构改革全面完成，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。”总书记对机构编制工作的肯定，是鼓舞、是鞭策，更是强大动力。我们将全面学习、全面贯彻党的二十大精神，在以习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在党的旗帜下，在党的领导下，踔厉奋发，不断谱写机构编制工作新篇章。

把握“一个原则”，始终坚持机构编制工作的政治性。作为党的政治机关，我们将以高度的政治自觉，把学习成效转化为实际行动。一是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握新时代机构编制工作的正确方向，坚决捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。二是始终坚持党对机构编制工作的集中统一领导，持续加强党总揽全局、协调各方的领导体系建设，健全党对重大工作的领导体制。三是始终坚持机构编制工作政治属性，强化机构编制是重要政治资源、执政资源思想，深刻把握工作规律和内在要求，坚持把加强党的全面领导贯彻到机构编制工作各方面和全过程。

紧扣“一个主题”，始终坚持机构编制工作的战略性。这就要求我们必须从党

和国家事业发展大局出发，坚持编制资源同向发力。一是紧扣构建高水平社会主义市场经济体制，深化政府职能转变，推深“放管服”改革，创新权责清单制度体系建设，着力打造最优营商环境。二是紧扣长三角一体化高质量发展，聚焦“科技创新”和“人才强国战略”，做深“高层次人才编制池”，聚焦建设现代化产业体系，推进国有企业改革，深化开发园区、苏皖合作示范区体制机制创新。三是紧扣加快建设新阶段现代化美好宣城，在加强机构职能体系建设、优化编制资源配置等方面积极发挥作用，更好服务经济社会高质量发展。

围绕“一个中心”，始终坚持机构编制工作的人民性。党的二十大报告多次提到“以人民为中心”，这是机构编制工作必须坚守的根本立场，我们将围绕这个“中心”，创新保障方式，助力增进民生福祉。一是围绕实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，深化法治政府建设，强化“三定”规定落实，推进部门协同高效履职，持续深化事业单位、综合行政执法、行政复议体制改革。二是围绕人民最关心最直接最现实的利益问题，加大乡村振兴、生态环境、市场监管等领域改革，深化乡镇街道管理体制变革。三是围绕解决好人民群众急难愁盼问题，加强教育、就业、养老、医疗卫生、应急管理等领域机构编制保障，深化“编制周转池”制度创新实践。(下转第四版)

## 新时代 新征程 新伟业

# 夜经济燃旺“烟火气”

### ——探访市区夜市现场

#### ■ 本报记者 利成志 严震 胡文慧



北门老街夜景。本报记者 戴巍 摄

“老板来份小菜面，多放点辣。”“煎饼要加里脊肉吗？”春风送暖，华灯初上，市区的夜市渐渐活跃起来。

灯火璀璨的店铺、琳琅满目的商品、熙熙攘攘的人流……当每一处平凡的夜空间被逐步点亮，一张属于我市中心城区的夜市图景就此展开。

### 老街 变身活力市集

市区最靓的夜市在哪？北门老街夜间街区便是其中之一。

昔日的北门老街，曾因街区建筑陈旧、基础设施落后、巷口空间狭窄，一度成为市区发展遗忘的角落。

忽如一夜春风来，如今的北门老街旧貌换新颜，逐渐成为市民休闲打卡的新地标。

客似云来，人头攒动。当夜幕降临，走进北门老街，家家店铺都吸引了不少市民和游客，“夜经济”的驱动力带来消费市场的新活力。

在熠熠灯光点缀的北门老街上，人们或聚餐、或闲逛、或打卡拍照，十分热闹。夜色映衬着沿街商户散逸出的蒸汽，汇聚成浓浓的

“烟火气”。

“两年多时间，老街的招商率已接近60%，大小商户近300家，业态主要涵盖了餐饮、休闲、娱乐等方面。”市城市运营管理有限公司总经理伍万和介绍，即便不是节假日，市民来逛夜市的热情依旧不减。老街以其独特的魅力，俘获了一大批年轻人的“芳心”。

在伍万和看来，“夜经济”红火的关键在于对产业生态全方位适配，带动了人气才有更多消费机会，他说：“只有形成了全业态、全时段、全场景的商业格局，才能打造出长久的‘夜经济’场景。”

对于这样的说法，徽碗大唐分店店长徐婷深以为然，得益于北门老街的“夜经济”生态，他们的客流量有了明显提升，“这段时间我们经常延长经营时间，最迟能营业到凌晨1点多钟。”

往后，更多的消费场景也将出现在北门老街，进一步拉动“夜经济”。目前，北门老街正就街区的业态进行进一步调整规划，伍万和透露：“三期建设的重点，就是在现有布局基础上继续丰富老街区业态，增强对年轻消费群体的吸引力，打造具有宣城本土特色的

“夜经济”街区。”

### 小摊主 乘风破浪

这边，北门老街夜市食客满座；那边，银桥湾夜市也有独特的“流量密码”。

夜色渐浓，银桥湾夜市几十个特色摊位已经是摆放有序，商贩们的叫卖声此起彼伏，浓浓的“烟火气”伴随着市民对美食的热情升腾而起。

“90后”摊主陈彬白天经营着一家门店，夜晚“摇身一变”，摆摊卖起了冰沙。

“我们想趁着年轻多挣些钱。”陈彬告诉记者，随着“夜经济”这阵热潮的兴起，他早就和家人琢磨着发展一下副业。

“周末生意会比较好，一晚上营业额能达到七八百。我最近还在抖音上开设直播，给店铺吸引了不少流量呢。”陈彬一边说一边忙着打上冰沙，两三分钟，一碗可爱又可口的冰沙便制作完成，精美的卖相吸引不少食客的目光。

摆摊，对于陈彬这样的商户是开辟新市场，对于小菜摊主黄川川而言，则是安身立命的根基。

“银桥湾靠近万达，人流量大，生意都还可以。”黄川川笑着说。30多岁的黄川川此前在宁波、常州等地务工多年，由于父母年纪越来越大，孩子上学也需要人看管，他选择回到宣城，在银桥湾夜市摆摊卖起了小菜面。

“平日晚上一般10点多收摊，临近周末人多的时候，经常会干到午夜一两点钟。”黄川川打开汤锅捞出面条，铺上小料的动作干脆利落。“虽然挺辛苦，但毕竟在老家更方便，而且摆摊收入也不比以前在外打工差。”

热闹的“夜经济”，为小摊主创造了新机会，他们如同星星灯火，点亮了市区夜生活。

## 宣州高质高效推动水利工作

### 一季度完成水利固定资产投资1.1亿元

本报讯 今年以来，宣州区坚持抓早抓实，统筹推进水利工程建设、防汛抗旱、河(湖)长制等工作，确保兴水利、惠民生、促发展。今年，该区新(续)建水利项目共9个。其中，年度计划新开工汤村水库、白马河闸站、龙泉湖水库等重点项目5个，持续推进安徽省港口湾水库灌区工程、水阳江中游防洪治理工程等重点项目2个，竣工项目2个。一季度，已完成水利固定资产投资1.1亿元。

全面做好防汛抗旱准备。加强防汛抗旱组织领导，及时调整区领导、区直单位防汛抗旱包保责任点，调整充实区乡两级防汛抗旱指挥机构和3个城市防洪指挥所及其组成人员。成立了防汛抢险专家组，调整了区水利技术人员防汛分工，进一步落实各圩口、泵站、涵洞、水电站、水库等重点工程防汛抗旱行政、技术和管理责任人。建立健全“区包乡、乡包村、村包组”的山洪和地质灾害网格化防御体系，层层压实责任。完成《宣州区防汛抗旱应急预案》等预案修订，督促各乡镇街道、水管单位全面落实水旱灾害防御各项责任。抓好汛前隐患排查整改，分6组对在建和已完工各类水利工程全面开展汛前检查，制定下发问题清单19个，督促限期整改完成，消除水利工程度汛隐患。抓好防汛物资更新储备，该区防汛物资仓库储备了抗排水泵106台(套)、发电机组10台(套)、编织袋8.7万条、编织布类1.9万平方米等防汛物资，并分别在金宝圩、五星联圩等圩口储备了1500吨至3000吨不等的防汛石料。在周王、溪口两镇建立了毛竹和元竹防汛专用器材基地。强化防汛抢险力量配置，成立了多支区级特别抢险队，组建了26支民兵应急抢险队伍和1支水上应急救援队伍，各乡镇街道均安排了以民兵预备役为骨干和有经验群众巡堤查险相结合的防汛抢险队伍。

深入推进河湖长制。自实施河湖长制以来，该区共设立区级河湖长39名，乡级河湖长143名，村级河湖长320名；区乡村三级河湖警长190名。先后组织实施了清河、清网、清船“三清”行动，解决各类河湖问题161个，拆除河道拦网240余处，清理水阳江、青弋江河道管理范围内长期堆沉的废弃船只135条，拆除南漪湖较大的废弃船舶9条。组织实施了禁养、禁采、禁渔“三禁”行动，共清除非法养蚌9000余亩，关闭拆除禁养区家禽养殖场309家，整改提升限养区家禽养殖场130家；联合开展非法采砂执法行动74次，行政处罚88人；累计开展联合禁渔执法行动142次，没收非法捕捞渔具690个，拆解渔船210条，安置渔民636人。

(戴丹丹 本报记者 刘畅)

## 华晟新能源：产销两旺“开门红”



安徽华晟新能源科技有限公司是一家以超高效硅异质结太阳能电池及组件的研发、生产、应用为主营业务的高科技公司。今年1-2月，实现销售收入3.71亿元，同比增长385%；进出口总额2621万美元，增长204%，今年一季度产值7.06亿元。

本报记者 戴巍 摄